

高密市学校普及象棋运动

中小学每周一节象棋课

本报12月16日讯(记者 秦国玲)16日,记者从高密市教育局了解到,高密市积极创新体育艺术,在全市中小学普及象棋运动,将象棋纳入教学计划和课表安排,每周开设一节象棋课,普及象棋知识,培养特长生。并建立考核督查机制,将象棋运动

的普及情况纳入督导评估。

记者了解到,高密市在全市中小学普及象棋运动,依托高密市象棋协会,组织象棋专家和骨干教师,开发特色象棋课程。将象棋纳入教学计划和课表安排,每周开设一节象棋课,普及象棋知识,培养特长生。为了保证

象棋课程的开展,还通过脱产进修、举办研究班、开展象棋比赛等方式,选拔有特长的教师担任象棋辅导员,聘任象棋协会专业人才担任兼职指导教师,定期对辅导员进行培训,开发培养一批骨干象棋教师。

除了开展象棋课程,各学校

设立了象棋社团,培养学生兴趣和特长,积极开展象棋运动和象棋比赛活动,建立学段培养衔接机制。今后,将选拔有象棋天赋和潜力的学生,组建全市中小学生象棋院,由专业人才担任教练,着力培养象棋后备人才。

为了普及象棋运动,高密市

还将开展象棋特色学校创建活动。评选象棋特色学校,推介象棋教育典型经验,以点带面,推动象棋运动普及和实施。教育局定期组织专项督查指导,现场观摩象棋运动普及开展情况,考核成绩纳入督导评估,推动中小学象棋运动全面开展。



学生调研进社区

15日,在潍坊市樱南社区,来自潍坊学院的学生正在向居民了解平时生活中的情况。为了更好的了解社区居民,丰富自身的知识,学生来到社区向居民了解民生问题,让自己更深入的了解社会。

本报记者 孙国祥 摄 通讯员 何静 刘建章

寿光市圣城街道崔家小学 视力宣传月启动

为了缓解学生视力不良率上升的趋势,崔家小学确定12月为“保护视力,预防近视”宣传月。各班利用黑板报、宣传栏、手抄报等形式让学生了解保护视力的重要性,同时各班班主任给所任教班级举行了眼保健操培训活动。各班班主任老师先是让学生们观摩了关于眼保健操的网络光盘,然后一步步分解各个动作,进行具体细致的讲解,最后让学生跟着光盘中的模式练习,老师进行手把手的指导,直至在场的

所有同学都学会为止。此次眼睛保健操培训不仅帮助同学们掌握了眼操的正确穴位和要领,纠正了眼保健操的错误操作,还意识到了保护眼睛的重要性。

王美玉

临朐县柳山初中 “三四六七”教学 提升课堂效益

今年以来,临朐县柳山初中深挖课堂教学文化内涵,大力推行“三主四减六个侧重七个转变”的“三四六七”教学法,提高课堂教学有效性。

三主:以教师为主导,以训练为主线,以学生为主体的“生本教育”。四减:减少废话,减少不必要的重复,减少低效率的环节,减少引发学生逆反的语言、态度、方法。六重:课堂教学的评价侧重采取有效教学策略;侧重启迪学生思维;侧重探究意识和探究能力的培养;侧重学习方法指导,以养成良好的学习习惯,掌握科学的学习方法;侧重引导学生参与教学,主动探究;侧重反馈,总结和积累。

通过三主四减六个侧重,教育教学实现了“七个转变”,即变“讲堂”为“学堂”;变教师“讲”为学生“做”,让学生在“做”中思考,主动探究;变教“书”为教“学”;变灌输知识为指导方法;变集中精力批改作业为集中精力备课;变教师走下讲台参与为学生走上讲台展示;变教师下海精选习题为学生上岸探究创新。通过这些转变,最终达到课堂效益提升的目的。

总之,在提升课堂效益的道路上,该校全体教师将上下齐心,走出自己富有个性化的特色之路。

张国昌 侯永成 张兰阁

青州市普惠园建设提前一年完成

共完成124处新建改扩建幼儿园

本报12月16日讯(记者 秦国玲)16日,记者从青州市教育局获悉,该市幼儿园配套建设,三年计划两年完成,今年投入资金6341万元,共完成124处幼儿园建设、改建任务,提前一年完成普惠性标准化幼儿园建设。

为加强普惠性幼儿园建设的领导,2012年青州市政府将“新建和改扩建普惠性标准化幼儿园”列入市政府重

点项目之一,并纳入政府重要项目管理,建立了政府主导、集体经济支持、社会力量参与办学的多元化筹资模式,三年幼儿园配套建设计划两年完成,今年投入资金6341万元,共完成124处幼儿园建设、改建任务。

青州市对中小学布局调整后富余的校舍和教育资源,组织兴建或优先改建成幼儿园。从去年开始,选择

农村闲置校舍和其他富余公共资源72处改建成幼儿园。依托小学或教学点现有富余校舍资源,增设41处附属幼儿园。

青州市级财政投入2500万元,用于幼儿园建设设备。凡镇政府、街道办事处建设幼儿园,市政府采取以奖代补的形式,强化学前教育办园体制的主导作用。各镇、街道按照属地管理的原则,

利用校安工程实施的有利时机,通过利用撤并闲置的校园土地进行置换等手段,吸引有实力的企业集团投资建设。2010年以来,青州市通过市场运作累计投入资金3900多万元,建成了6所规模大、档次高的普惠性幼儿园。截至目前,青州今年投入资金6341万元,共完成124处幼儿园建设,提前一年完成建设任务。

安丘一中评选“感动学生之家”

首批10名班主任全家获表彰

本报12月16日讯(记者 秦国玲)16日,记者从安丘一中了解到,该校今年创新班主任节活动,设立“感动学生之家”,表彰班主任及其家人,首批10名班主任带领全家人被评为“感动学生之家”。

为了进一步加强班主任队伍建设,提高班主任地位,创造一个理解、尊重和感激班主任工作的良好氛围,安丘一中自2011年以来设立“张公制(安丘一中创始人)班主任节”。“班主任节”期间,学校评选出

励班主任、优秀班主任,举行优秀班主任报告会,开展学生心愿征集活动,召开感恩班主任主题班会,学校领导和全体班主任及家属共同聚餐等。今年班主任节,给人耳目一新的是,学校还设立了“感动学生之家”评选活动。

安丘一中通过学生、教师、领导三个群体,班级、年级、学校三个层次,评选出10名“感动学生之家”的班主任。他们的共同特点是不只自己对学生有一份特殊

的情感,对工作有着一种特别的执着,时刻关心着学生们的思想、身体、学业,而且他们博大的爱心也感染了家人,给予了最大的理解和支持,从而确保能有充沛的精力奉献给学生,奉献给学校。在他们的身上,人们看到了一个完美的家庭,一个和谐的家庭,一个为教育事业做出了突出贡献的家庭。

榜样的力量是无穷的。安丘一中“感动学生之家”等奖项的评选,一方面进一

步激发了全体班主任爱岗敬业、无私奉献的工作热情;另一方面,使广大教师牢固树立了“爱生敬业、尽职尽责,团结、合作、勇于拼搏,乐教、平和、幸福生活”的安丘一中教师精神。目前,全校上下凝心聚力抓质量,一心一意谋发展,教育教学质量不断攀升,学校的知名度、美誉度越来越高,真正起到了省级规范化学校、省级教学示范学校、省级文明单位的示范辐射作用。

家校携手促环保



15日,高新区清平小学举行“家校携手 泥河远足环保行”,该校家委会的家长们和学生们一起,在泥河进行环保游。该校3年级到6年级共500名学生参与活动,不少家长也加入孩子的队伍中,和孩子们一起互动。该校发起倡议的家长张玉珍说,利用周末时间,于学校、学生、家长一起做这样公益性的活动非常有意,陶冶了孩子们的情操,在活动中家长和老师的距离也拉近了,非常好。

于君秀 摄